ПРНХОЖАННП

Церковный

храма отонборопеподобного



ЛИСТОК №338 (ноябрь 2010)

в честь Иосифа Волоцкого

на Развилке



казанская икона божией матери

В 1552 году Казанское ханство было присоединено к Руси царем Иоанном Грозным. 60 000 русских людей было освобождено из плена; началось обращение мусульман и язычников в христианство. В 1579 г. страшный пожар опустошил Казань. Начался он в доме купца Онучина. После пожара Матроне, девятилетней дочери купца, явилась во сне Богородица и открыла ей, что под развалинами их дома находится Ее чудотворный образ, зарытый в земле тайными исповедниками христианства

еще при татарском владычестве. Божия Матерь точно указала место, где можно было найти икону. Родители поначалу не обратили внимания на рассказ девочки, но чудесное явление Небесной Царицы повторилось трижды, причем в третий раз оно было грозным. Мать отвела Матрону к митрополиту Казанскому Иову, та рассказала ему о чудесном явлении. Все духовенство города, в сопровождении огромной толпы народа, направилось к дому Онучиных. Сейчас же начались раскопки, но найти икону не удалось. Тогда копать стала сама Матрона и тут же обрела святой образ. Он был необыкновенной красоты и сиял совершенно свежими красками, как будто только что был написан. Митрополит передал икону о. Ермолаю, наиболее почитаемому в городе священнику, и тот, высоко подняв ее над головой, сопровождаемый крестным ходом, отнес чудесный образ на городскую площадь, где и осенил им на четыре стороны весь собравшийся народ. Отец Ермолай написал



тропарь новоявленной иконе «Заступнице Усердная», который знала вся Святая Русь.

Через десять лет на месте обретения чудотворной иконы митрополит Ермоген (отец Ермолай принял постриг с именем Ермоген в Московском Чудовом монастыре и вскоре был назначен на Казанскую кафедру) основал женский монастырь в честь иконы Божией Матери Казанской, причем юная Матрона Онучина приняла в нем постриг и стала потом настоятельницей. Совершивший первый молебен

перед святым образом, митрополит Ермоген составил сказание о чудесах Казанской иконы Божией Матери.

Во время Смуты, когда Москва была занята поляками, а Патриарх Ермоген томился в темнице, список с чудотворного образа был передан князю Димитрию Пожарскому, и Пресвятая Богородица взяла русское ополчение под свое покровительство. Трехдневный пост и усердная молитва перед Казанской иконой Божией Матери преклонили Господа на милость. В осажденном Кремле находился тогда архиепископ Элассонский (из Греции) Арсений. Ночью к нему в келью явился сияющий Божественным светом преподобный Сергий Радонежский и возвестил, что «заутра Москва будет в руках осаждающих (ополчение Пожарского) и Россия спасена». Как бы в подтверждение истинности пророчества архиепископ исцелился от болезни. Св. Арсений оповестил русских воинов о видении и пророчестве великого святого Русской зем-

ли, и на следующий день ополчение выбило поляков из Китайгорода, а через два дня был освобожден Кремль. В воскресенье (25 октября) русские воины с крестным ходом пошли в Кремль с чудотворным образом в руках. На лобном месте встретились они с архиепископом Арсением, несшим чудотворную Владимирскую икону Божией Матери, которую он сохранил, несмотря на все тяготы плена и болезни. Народ был потрясен встречей двух чудотворных икон и слезно молился Небесной Заступнице Русской земли. В память освобождения Москвы от поляков установлено празднование Казанской Божией Матери 22 октября, а в память чудесного обретения иконы 8 июля. Перед Полтавской битвой в 1709 г. русский царь Петр I с войском молился перед Казанской Божией Матерью, а в 1721 г. перенес один из списков иконы из Москвы в построенный им Петербург. В 1811 г. образ был

поставлен в только что построенном и освященном Казанском соборе, где вскоре полководец Кутузов молился перед чудотворной иконой о победе над французами. Святой образ осенял русских солдат, идущих на освобождение России от иноземных захватчиков в 1812 г., и первая крупная победа была одержана в день праздника иконы 22 октября, когда выпал снег и ударили сильные морозы, сама Заступница пришла на помощь воинам.

По вере Русской Православной Церкви иконы Пречистой Богородицы благодатным осенением расположились по лицу нашей Отчизны, образуя ее защиту и Небесный покров. Образ Владимирской Божией Матери хранит и благословляет наши северные пределы. Смоленская и Почаевская иконы ограждают запад, а на восток, до края земли, простирает влияние чудотворный Казанский образ Пречистой Богородицы.

Из множества икон Богородицы, почита-

емых в Русской Православной Церкви, ни одна не распространена в таком количестве списков, как Казанская. К ней чаще всего обращают взоры в бедах, болезнях и тяготах.

Из книги "О жизни православных святых, иконах и праздниках" (согласно Церковному преданию). Составитель О.А. Попова.

www.tropinka.orthodoxy.ru

ДМИТРИЕВСКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА

У православных день особого поминовения усопших - Дмитриевская Родительская суббота. Отмечается в ближайшую ноябрьскую субботу, приходящуюся за неделю до праздника святого Димитрия Солунского (8 ноября).

Русская православная церковь в субботу перед днем памяти святого Дмитрия Солунского вспоминает всех воинов, погибших за веру и

отечество на поле брани, а также всех умерших скоропостижной смертью, которые не были напутствованы в жизнь вечную молитвами святой церкви. Установление поминовения в эту субботу принадлежитблаговерному князю Дмитрию который, Донскому, одержав трудную и кровопролитную победу на Поле Куликовом (8.09.1380), по совету и

благославлению Сергия Радонежского, установил совершать это поминовение ежегодно в субботу накануне дня памяти своего небесного покровителя - великомученика Дмитрия Солунского, убитого за веру в 306 году.

В этот день всякому православному полагается отправиться в храм и церковным поминанием почтить память своих умерших родных и друзей.

www.sunhome.ru





МОСКВА. 25 октября в учебно-методическом центре ГО ЧС по г. Москве началось обучение представителей Русской Православной Церкви по направлению «Защита в чрезвычайных ситуациях».

20 священников, диаконов и прихожан московских храмов изучат такие предметы, как «ЧС природного и техногенного характера, характерные для города Москвы», «Организация управления, связи и оповещения в системах МГСЧС», «Психологические особенности поведения населения в ЧС». Также сотрудники МЧС расскажут священнослужителям об алгоритме работы руководителя при угрозе ЧС и пожаров, научат их основам первой медицинской помощи.

Всего в программе обучения, разработанной ГУ МЧС России по г. Москве, 18 различных тем. Программа рассчитана на 72 учебных часа: одну неделю священнослужители будут заниматься заочно, одну неделю - очно. «После подготовки священнослужителей и сестер милосердия они получат доступ в зону чрезвычайной ситуации, в пункты временного размещения пострадавших и опознания погибших, где люди особенно остро нуждаются в духовно-психологической поддержке со стороны Церкви», - говорит руководитель направления по организации помощи в ЧС Синодального отдела по благотворительности РПЦ Полина Юферева.

Напомним, что курсы обучения священнослужителей работе в ЧС были предусмотрены соглашением между РПЦ и МЧС, подписанным Святейшим Патриархом Кириллом и главой МЧС Сергеем Шойгу 31 августа 2010 года. Подобные соглашения с территориальными органами МЧС заключают епархии Русской Православной Церкви.

В ноябре планируется проведение курсов для сестер милосердия, для которых составлена отдельная программа обучения. До конца года МЧС планирует провести спецподготовку в общей сложности 60 представителей Церкви.

Седмица. Ru / Синодальный отдел по церковной благотворительности и социальному служению

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Научно-практическая конференция «Семья - традиции и современность» прошла в Санкт-Петербурге 22-23 октября в рамках всероссийского форума «Дом семьи - Россия».

Собравшиеся в Российском государственном педагогическом университете имени Герцена педагоги, психологи, социологи и чиновники обсуждали проблемы современных российских семей. Участники форума предлагали стратегии формирования новой семейной политики, подчеркивая, что она должна стать одним из приоритетных национальных проектов.

Дискуссия о духовно-нравственных традициях в истории формирования российской семьи стала наиболее активной по числу выступающих.

Ее вел церковный историк, профессор СПбПДА протоиерей Георгий Митрофанов, который остановился на огромной воспитательной роли русской литературы.

О тенденциях в молодежной среде не торопиться с законным браком говорил клирик храма Богоявления Господня на Гутуевском острове, руководитель молодежного клуба «Агапа» иерей Димитрий Симонов. «Обеспокоенность вызывает сексуальная подоплека индустрии развлечений. Телешоу вроде "Дома-2" дезориентируют молодых людей. При этом в современном медиапространстве отсутствуют положительные примеры нормальных брачных отношений», отметил отец Димитрий.

Живой интерес аудитории вызвало выступление доцента СПбПДА, кандидата педагогических наук Марии Багге на тему «Христианский брак в русской литературе». Ярким примером подлинного христианского брака, отраженного в литературе, она назвала «Повесть о Петре и Февронии Муромских» Ермолая-Еразма. В ней показано, что брак, как и монашество, может стать дорогой ко спасению. «Говоря о супружеском союзе, мы подразумеваем любовь и верность, часто забывая о жертвенности, без которой нет христианского брака», - подчеркнула докладчица.

Вода живая / Седмица.Ru

ЦЮРИХ. Т.н. «Ассоциация свободомыслящих Швейцарии» выступила с заявлением, в котором утверждается, что «горы являются общественным пространством, которое должно быть свободным от всякого рода религиозных символов». На этом основании «свободомыслящие» требуют от властей демонтировать установленные на горных вершинах Альп кресты, сообщают швейцарские СМИ.

В прошлом году один гид, работающий горным проводником, уже спилил крест на горной вершине, ссылаясь якобы на «неправомерность действий Церкви», установившей крест.

Ассоциация вольнодумцев, насчитывающая около 1700 членов, требует также удаления из школ и больниц распятий, которые, по их мнению, нарушают принятое в 1990 г. постановление Федерального суда Швейцарии о «религиозной нейтральности».

Швейцарские СМИ напоминают, что один из «вольнодумцев» уже потерпел недавно поражение, когда настойчиво требовал удалить из школьных классных комнат кресты. Получив за свои смелые высказывания анонимные угрозы получить пулю в лоб, «вольнодумец» с семьей спешно вынужден был покинуть страну.

Многие в Швейцарии находят абсурдными идеи «свободомыслящих»: кресты в Альпах стоят уже на протяжении нескольких веков. Да и сами «вольнодумцы» не являются альпинистами и не поднимаются на заоблачные горные вершины.

Анатолий Холодюк — специально для Седмицы. Ru

МОСКВА. 4 ноября, в День народного единства, состоится освящение отреставрированной надвратной иконы Николы Можайского на Никольской башне Московского Кремля.

Об этом сообщили во вторник в Фонде Андрея Первозванного, выступившем с инициативой восстановления надвратных икон на башнях Кремля. Эта инициатива получила поддержку президента и благословение Святейшего Патриарха Кирилла.

Икона на Никольской башне датирована концом XV - началом XVI века. Во время революционных событий в октябре 1917 года надвратный образ был сильно изрешечен пулями и осколками, но сам лик не пострадал, что верующими было воспринято как чудо.

Работы по реставрации надвратной иконы на Никольской башне начались 5 июля и продлились около трех месяцев.

Отреставрированная ранее надвратная икона на Спасской башне была торжественно освящена Патриархом Московским и всея Руси Кириллом в день празднования Успения Богородицы, 28 августа. Конструктивно выделенные элементы, напоминающие киоты, можно увидеть также с внешней стороны Кутафьей, Троицкой, Константино-Еленинской башен и с внутренней стороны Троицкой и Боровицкой.

Чаще всего названия башен Кремля связаны с иконами, которые на них располагались. Спасская башня получила свое название благодаря располагающейся на ней иконе Спасителя.

Долгое время считалось, что все иконы на кремлевских башнях полностью утрачены, однако документально подтвержденных данных о том, что иконы уничтожены, не было.

ИНТЕРФАКС – Религия / Седмица.Ru



Расписание служб

в храме во имя святого преподобного Иосифа Волоцкого в пос. Развилка на двадцать четвертую седмицу, ноябрь 2010 года 4 ноября, четверг

КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

8.00 Исповедь, Утреня, Часы, Литургия

18.00 Водосвятный молебен с чтением Акафиста перед иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша»

5 ноября, пятница

18.00 Заупокойные Вечерня, Утреня, 1 Час, Исповедь

6 ноября, суббота

ДИМИТРИЕВСКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА

9.00 Исповедь, Часы, Литургия, Панихида 17.00 Всенощное бдение, Исповедь

7 ноября, воскресение

Неделя 24-я по Пятидесятнице, мчч. Маркиана и Мартирия

8.00-9.00 Исповедь; 8.40 Часы; 9.00 Литургия



наш адрес в интернете: www.hramiosif.ru контактный тел. 8-916-249-00-91

Братья и сестры! Для совершения богослужений в нашем храме каждый желаюший может внести пожертвования кагором, паданом, свечами, пампадным маслом, приобретенными за свечным яшиком.

Братья и сестри! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!